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Milosny wielokat

Jak wszyscy wiemy, serialowe tasiemce z duza obsada czesto prowadza do bardzo skomplikowanych zwiazkow.
W jednym z takich seriali mamy N postaci. Kazda z tych postaci kocha dokladnie jedna postaé (by¢ moze
siebie). Dwie (rézne) postacie sa w zwiazku wtedy i tylko wtedy, kiedy kochaja sie wzajemnie.

Oczywiscie moze to doprowadzi¢ do pewnych skomplikowanych sytuacji, ktére nazywamy ,,milosnymi
wielokatami”. Powiemy, ze 3 lub wiecej 0s6b jest w ,mitlosnym wielokacie”, kiedy pierwsza osoba kocha
druga, druga kocha trzecia, i tak dalej, az wreszcie ostatnia osoba kocha pierwsza.

Ostatnie badania ankietowe pokazaly, ze widowni powoli nudza si¢ takie dramaty i pragna czego$ bardziej
romantycznego. Dlatego zdecydowano, aby wystrzeli¢ kilka magicznych strzal Amora w taki sposob, aby
kazdy byl w zwigzku. Za pomoca magicznej strzaly Amora mozemy zdecydowaé kogo kocha dana osoba
(zmieni¢ ja na dowolng inna).

Jaka jest minimalna liczba trafien strzala Amora, aby tak sie stalo?

Wejscie

Pierwszy wiersz wejécia zawiera pojedyncza liczbe calkowita IV, liczbe postaci w serialu. Nastepne N
wierszy zawiera po dwa imiona s i ¢, oddzielone spacja, oznaczajace ze postaé o imieniu s poczatkowo kocha
posta¢ o imieniu ¢. Imiona bohaterow zawieraja nie wiecej niz 10 znakéw i skladaja sie wylacznie z malych
liter alfabetu tacinskiego.

Wyjscie
Na wyjécie wypisz jedna liczbe calkowita — minimalng liczbe strzal, ktore trzeba uzyé, aby wszyscy znalezli
sie w zwiazku. Jezeli nie jest to mozliwe, wypisz —1.

Ograniczenia

Zestaw testow dzieli sie na kilka grup, kazda jest warta pewna liczbe punktéw. Kazda grupa sktada sie
z jednego badz wiekszej liczby testéw. Aby otrzymaé punkty za dana grupe, Twoje rozwiazanie musi
przejs¢ wszystkie testy z tej grupy. Ostateczny wynik za zadanie jest liczony jako maksymalny wynik z
pojedynczych zgloszen.

Grupa | Punkty | Limity Dodatkowe ograniczenia

1 21 2<N <20

2 25 2 < N <100000 | Kazdy jest przez kogo$ kochany © (by¢ moze przez samego siebie).
3 29 2 < N <100000 | Nie ma zadnych zwiazkéw, ani “milosnych wielokatow”.

4 25 2 < N < 100000
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Wyjasnienie do przykladéow
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Pierwszy przyktad jest zilustrowany na obrazku powyzej. Goérna czes¢ pokazuje poczatkowa sytuacje
mitosna, gdzie strzatka z s do t oznacza, ze s poczatkowo kocha ¢, a rézowym kolorem zaznaczone sg trzy
postacie, ktére musza zostaé trafione strzala amora w optymalnym (i unikatowym) rozwiazaniu. Dolna
czed¢ obrazka pokazuje sytuacje po tych strzatach.

W drugim przykladzie (ktéry spelnia ograniczenia trzeciego podzadania) jest kilka optymalnych rozwiazan.
Jednym z nich jest trafienie strzala amora bohateréw a, b oraz d i spowodowanie, aby zakochali sie
odpowiednio w b, a oraz c.

W trzecim przykladzie mamy milosny tréjkat, dla ktérego niezaleznie od tego, ile razy strzelimy strzala
Amora, zawsze kto$ zostanie samotny.
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